置身户籍窗口 诠释公仆情怀

记市公安局洮北分局户政大队教导员辛策

●王少军 程威龙



图为民警辛策在居民家中进行入户访查。

"公安机关杰出女警官"、"三八红旗手"……从警 好的。辛策就晓之以理、动之以情地给群众耐心讲 19年,她先后多次被评为市公安局洮北分局先进个 解户籍政策法规。户籍工作又是精细的,要耐得住 人和优秀内勤的民警辛策,以一流的工作业绩赢得 寂寞枯燥,嘴勤、手勤、眼勤,保证准确无误。做 明优质高效的服务赢得了群众的广泛赞誉。

摒弃私心 公开透明

息项目变更、更正等群众高度关注的工作公开透明、 公平公正。该办的事必办而且必须办好,不该办的事 灯,不感情用事更不见钱眼开违法乱纪。

拿出钱塞给辛策。"我的职责是管理户口,不是改 让你看。" 户口, 乱改户口是违法的。钱你收起来, 户口年龄 不能改,违法乱纪的事我决不能干!"辛策掷地有声 纷替辛策说话,青年顿感没面子。"算了,算了, 地拒绝让这位同学赧然而去。类似这样事很多很 多,辛策始终坚持原则、坚守底线,坚持做到"常 在河边站,永远不湿鞋"。

保持耐心 微笑服务

面对办事群众的种种不理解甚至挖苦刁难等情 气,还帮助我解决了难题,老弟我服气了。"

吉林省"人民满意警察"、"优秀公务员"、 况,不是片言只语、一时半刻就能解释清楚、处理 了各级领导的充分肯定和同志们的一致好评,以文 好户籍工作,除了具备较高的政治素养、优良的业 务素质、较强的心理素质外,还要有一颗全心全意 为老百姓服务的耐心。

在坚持原则严守规定的同时, 辛策还牢记以人 坚持原则,依法办事,简化程序,方便群众。辛 为本,满腔热情为群众提供服务。2014年6月6 分。 策始终秉持公开办事制度、公开办事规范、公开工作 日,一个衣着光鲜、打扮时尚的青年来户政大队要 流程,自觉接受群众监督的原则。确保户口政策、信 给孩子更改出生日期。按规定必须要先到孩子户口 所在地派出所办理审查手续。为此,辛策耐心细致 地向这位青年解释。然而, 刚说上几句话, 这位青 说明原委,不闪烁其词、不变通、不踩红线、不闯红 年便火冒三丈,大声吼道:"什么规定,不就是趁 机揩点油吗?"青年的声音,引来许多群众的异样目 2013年征兵期间,辛策的同学找到她,说孩子 光。辛策心平气和地说:"对不起,这确实是我们

> 辛策不卑不亢、耐心解释,周围不少群众也纷 我的事今天不办了, 哪天有功夫再来。"说完转身欲 走,辛策叫道: "同志,请等一等,如果你信得过 心、耐心和细心,从工作中一点一滴的小事做 我的话,就把手续留下,我帮你办。"两天后,这位 青年来户政大队取走办好的手续时,十分歉意地对 辛策说: "大姐,那天都是我不对,你不但没生我

秉承真心 延时服务

无论是办理身份证还是办理其他户籍迁移、人 口信息变更、更正等手续, 辛策从来都是为办事群 众着想。不说别的,就是一张身份证得不到及时准 确办理,就会影响百姓的出行食宿、存款取款、报 名考试、甚至是找工作等等。

2009年4月17日中午下班后,一位年过花甲的 老大爷上气不接下气地赶来对辛策说: "姑娘,我 刚从乡下来,给大学毕业刚找到工作的孙子办户 口, 半道车坏了晚点了, 孙子那边要的很急, 能耽 误一下你的时间吗?"

见到老人焦急的表情与企盼的目光, 她二话没 说,重新返回办公室帮助老人办完了户口,老人对 此万分感激。而当辛策赶到孩子学校去接孩子时, 学校大门口只有孩子一个人孤零零地站在那里,辛 策内心无比愧疚。

与民贴心 诚心服务

辛策从不端架子、摆样子、绕弯子, 而是视群 众为亲人,诚心诚意为群众服务,特别是诚心诚意 为弱势、困难、迎考等特殊群体主动做好服务。

2013年白城市鹤翔孤儿院院长来到洮北分局户 政大队,反映该院有7名孤儿未上户口。大的已经 上初中三年,小的也即将上学,但是由于他们没有 户口,落不了学籍、报不上名。得知这一情况后, 辛策立即向领导请示,及时与上级联系沟通,并主 动上门了解孤儿情况,在单位领导和同志们的大力 支持下, 辛策前前后后跑了四、五趟, 孩子们的户 口难题终于获得圆满解决,院长逢人就夸公安民警

洮北区长庆街道办事处15委居民李大娘10 多年前去北京打工,2003年秋遭遇车祸致残, 日常生活不能自理。因为身份证不慎丢失而办理 伤残保险赔付又急用, 李大娘不能从北京返回白 城办理第二代身份证。为此, 李大娘顿焦急万

辛策了解到情况后, 立即与北京当地派出所取 得联系并说明情况。当地公安机关密切协助, 让李 大娘到当地派出所照相,通过互联网传输,顺利为 李大娘办理了身份证, 辛策又自掏腰包用特快专递 寄去,解了李大娘的燃眉之急,感动得李大娘亲属 写来了热情洋溢的感谢信。

"一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好 想当兵差岁数,求她帮忙改一下户口年龄,并当场 的规定,如果你想求真,我可以把有关文件拿出来 事。"这句话正是对辛策十多年来在平凡的户籍岗位 上勤勤恳恳、任劳任怨,创造佳绩的生动写照,也 是对她忠诚事业、服务人民的最好诠释。

> 19年来,辛策虽然没有做出什么惊天动地、 气壮山河的大事,但是却用自己的责任心、诚 起,日积月累,在平凡的岗位上做出不平凡的业 绩,得到了领导、同事和广大群众的认可、赞 誉,为灿烂的警徽争光添彩,为公安事业作出了

索规律,不断创新工作方法,有效预防道路交通事故 发生,经过基层多年的磨练、探索、创新,连文博积累 了丰富的交通管理工作经验。

2014年8月20日,连文博在洮北法院驻巡点执 勤时,一辆车号沪A4800的汽车停在他的面前,驾驶 员小李向他问路。连文博了解到小李第一次来白城 道路不熟时,便随身掏出一个小本子,将行驶线路画 在纸上,然后递给驾驶员,驾驶员满意而去。这样的 场景在他的身上每天要重复无数次。为了能方便群 众,他的口袋里除了执法工具外,还装上了警方提示、 白城地图等便民用品。

在积极维护交通秩序的同时,他还充分发挥一警 多能的作用,遇到违法犯罪分子时,积极奋战、勇于擒 拿。2014年4月13日,连文博在白城一中门前执勤 时,发现一摩托车驾驶人形迹可疑、神情慌张,便将其 截停。经查,该驾驶人未携带驾驶证及行车证,得知 要扣留其摩托车,一反常态,弃车而去。他立即与同 事一同追赶,将该嫌疑人抓获。经检查,发现该摩托 车系一起交通肇事逃逸案件的嫌疑车辆。他立即向 领导汇报,及时将其移交有关部门调查。

在治安巡逻防控工作中,连文博救助群众500余 人次,巡逻中发现并纠正各类交通违法行为1000余 起,有效地保护了人民群众生命和财产安全,为群众 挽回经济损失3万余元。

在工作之余,连文博还会浏览"百度贴吧·白城 吧",并在论坛中为群众答疑解难,通过与驾驶员沟通 来解除驾驶员对交警工作的不理解,为树立交警良好 形象贡献了自己的一份力量。

他的无私情怀渗透到工作和生活中的每个细节, 心中永远装着百姓。他带领中队全体民警为一名面 临辍学的小学生筹集捐款2000余元。

历经风吹日晒,13年的风雨兼程,连文博脸上

铁血柔情为民安

——记通榆县公安局开明派出所所长杨宇辉

●白公宣



马路上的忠诚卫士

●王少军 程威龙

-记市公安局交警支队洮北大队三中队中队长连文博

图为民警连文博在幼儿园为小朋友讲述道路安全知识。

在熙熙攘攘的街头,你总能看到这样一个身影。 臂,动作精准,面带微笑,他的名字叫连文博,现任白 说的,也是这样做的。 城市公安局交警支队洮北大队三中队中队长。

开始了长达13年的交警生涯。

枪林弹雨里,有一种坚守叫忠诚;

铁血柔情中,有一种微笑叫为民;

"交警的职责是指挥交通、疏导交通,预防道路交 无畏严寒,不惧酷暑,伴随着红绿灯的闪烁,挥舞着手 通事故,要做到这些,就要不断探索、研究!"他是这样

连文博始终把维护道路交通秩序,有效预防道路 2002年,22岁的连文博正式进入公安交警队伍, 交通事故发生作为第一要务,他不仅带领民警上路指 的虽然皱纹多了,但他却成为百姓心中最美的交通 挥交通,还认真观察街面车流情况,仔细分析,深入探 卫士!

从警以来,他先后荣立个人二等功1次,三等功4次、嘉

奖10次 ……

荣耀背后是无数个昼夜的奋战与坚守,他就是通榆县公

安局开明派出所所长杨宇辉。

身先士卒,连破大要案

2014年1月,杨宇辉带队将系列盗窃、诈骗犯罪嫌疑人 案件679起,行政拘留49人。 刘某、程某成功抓获,通过6个昼夜的审查,俩人对2012年、 2013年期间,在通榆境内作案49起、涉案价值数15万元的 违法犯罪事实供认不讳;2014年3月,杨宇辉缜密侦察,巧破 一起案中案,诈骗犯罪嫌疑人单某在家中落网,此案单某以 做生意资金短缺为名共诈骗钱财270余万元;2014年5月, 杨宇辉带队在双休日冒雨蹲守,将系列盗窃轿车案件成功告 该团伙流窜作案100余起,涉案总价值达300余万元……

贴心服务,构筑连心桥

公安局开明派出所。原来,老人叫宋桂英,77岁,丈夫去世多 个班级各选出一名品学兼优的学生,派出所在能力范围之内 年,两个儿子在外地打工,自己独住一间半土房,靠低保和捡 对学生进行帮扶。随后,杨宇辉在所内组织民警开展志愿捐 破烂维持生计。前不久,老人家门坏了,窗户上的玻璃也不 赠救助活动。就这样,35名品学兼优的学生接受了捐赠,并 调解工作,双方终于握手言和。 破,犯罪嫌疑人徐某被当场抓获,团伙内3名成员全部落网, 知被谁打碎了,生活的艰辛让老人心酸不已。杨宇辉听完老 向公安民警献上鲜艳的红领巾。 人的述说后,立即带两名民警护送老人回家,现场量好屋门 2014年以来,在杨宇辉带领下,通榆县开明派出所共侦和窗口玻璃尺寸,随后到市场购买,当天就安装上门和玻60余件,看望和慰问辖区贫困户和孤寡老人29人次,为第二小的工作成效"的示范所。

破刑事案件149起,抓获违法犯罪嫌疑人40余人,办理治安 璃。老人激动地拉着杨宇辉的手说:"多好的孩子,有你在这 派出所,我有主心骨了!"

律知识讲座时了解到,学校品学兼优的学生多为贫困生,个 2014年11月24日,一位泪痕满面的老人来到了通榆县 别学生面临辍学困境。杨宇辉当即提出,由校方在全校35



在警营闪耀光辉

-记通榆县公安局禁毒大队大队长孙岳

●白公宣

2次被白城市政府授予个人二等功;

4次荣立白城市公安局个人三等功;

从基层的岗位上一步步走来, 在平凡的工作中默默奉献, 他就是通榆县公安局禁毒大 队大队长孙岳。

扎根基层派出所,真情服务于民

2003年8月,孙岳被分配到仅有2名警力的通榆县公安局边昭派出所,从基层做起。 由于警力不足,孙岳几乎天天吃住在派出所。派出所工作琐碎繁杂,但孙岳依然能够规范 出警,对当事人、受害人及旁证都及时调查取证,耐心地调解各类纠纷,赢得辖区百姓的

清网行动期间,某市公安局刑警大队多次到通榆调查案件,却因种种原因无功而返。 孙岳得知此事后,积极与对方单位取得联系,了解详细案情,并开展侦查。原来,2002 年,通榆县王某在该市抢劫杀人在逃,影响十分恶劣。孙岳对王某基础信息进行了研判, 并对其亲友严盯死守。功夫不负有心人,王某以为事发过后无人知,却被孙岳及其民警当 场缉拿。经办案单位民警讯问,王某在铁证面前对抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

勇战刑警前沿,决心有案必破

2007年8月,孙岳经过民主推荐、组织部门考核,被调任通榆县公安局刑警大队, 开始了他的刑警生涯。

2005年3月,通榆县鸿兴镇发生了一起杀人案,犯罪嫌疑人在逃,抓捕未果。孙岳 先后奔赴大连、沈阳、赤峰、乌兰浩特等地调查其亲友关系,历时5个月,行程万余里, 最终在黑龙江省加格达奇区某村林场将犯罪嫌疑人缉拿。

2013年6月4日,向海发生一起持枪杀人案,在县城内造成了恶劣影响。孙岳立即随 同办案民警对向海乡开展地毯式排查、搜索,并调取了沿途所有的监控录像。次日晚,民 警在内蒙古自治区扎鲁特旗的林地里发现犯罪嫌疑人遗弃的银灰色捷达轿车和作案使用的 双筒猎枪,并在弃车现场发现犯罪嫌疑人分两处藏匿的9发猎枪子弹。民警立即展开侦查 工作。孙岳经过大量的走访、摸排,获悉犯罪嫌疑人弃车后向河北方向逃窜。随后,民警 立即奔袭1200公里于7日凌晨2点赶到河北涿州,围绕犯罪嫌疑人的社会关系进行摸 排,确认犯罪嫌疑人朋友张某住处。孙岳断定犯罪嫌疑人藏匿在张某家中,随即民警们在 张某家周边开展蹲守。直至13时,一男子从张家走了出来,孙岳确定该人就是犯罪嫌疑 人,与同事立即将其缉拿。经审讯,犯罪嫌疑人如实交待了犯罪事实。

埋头禁毒一线,打防并举

2013年11月,通榆县公安局成立禁毒大队,孙岳任禁毒大队大队长。

埋头禁毒一线后, 孙岳注重打防并举, 从源头防范。通过积极争取通榆电视台、吉林 卫视台合作,多次走进校园,开展禁毒宣传教育活动,为广大青少年讲解毒品的危害,涉 毒法律知识,并在吉林卫视禁毒栏目和通榆电视台循环播出,切实增强了社会全面识毒、 拒毒、防毒、禁毒意识。

"百城禁毒会战"开展以来,通榆县公安局禁毒大队积极贯彻落实上级公安机关和县 局周密部署,加大打击查处力度。2014年11月18日,禁毒大队利用3个多月的摸排、蹲 守、跟踪,将驾驶红旗牌轿车涉嫌吸食、贩卖毒品的犯罪嫌疑人陶某在开通镇内抓获,当 场在其驾驶的车内收缴毒品冰毒80余克,砍刀、卡簧刀各一把,计量器两个及吸食毒品 工具若干。经讯问,犯罪嫌疑人陶某对其吸食、贩卖毒品供认不讳。

奋战在禁毒一线仅仅2年,孙岳便带领大队民警查获贩毒人员20余人,抓获吸毒人 员100多人,强制隔离戒毒人员30余人。



图为民警杨宇辉(中)看望辖区贫困老人。

学35名贫困学生捐款9600元,免费办理户口和暂住证400余 件,服务群众800件,收到锦旗13面,表扬信25余封。

化解矛盾,甘做粘和剂

2014年6月2日,端午节,杨宇辉放弃假日休息对辖区 居民进行了走访。在走访中杨宇辉了解到,开通镇某村民尤 某有一个长达9年的"心病"。2006年,尤某与合伙人分别承 包了开通镇与苏公坨乡的毗邻草原,但由于边界不清,从承 包的第一天起就矛盾不断、冲突不断。经常出现"他圈我马、 2014年3月,杨宇辉带领民警到通榆县第二小学开展法 我圈他牛"的情况。后来,虽然通过一系列的土地确权、行政 复议等程序进行解决,但双方始终不能完全认可,矛盾依然 没有得到化解。杨宇辉了解情况后,积极协调土地局、畜牧 局草原站、民政局、苏公坨乡、开通镇等有关部门,连夜为两 家断案,在最短的时间内化解了两家矛盾,经过一天一夜的

在杨宇辉的带领下,仅仅一年时间,开明派出所便成为 2014年以来,开明派出所为辖区群众上门办理户籍业务 "一流的精神状态、一流的工作标准、一流的工作作风、一流